LUYEN TAP (1 tiét)

Muc dich cia tiét luyén tap nay la : Cling cd va nang cao ki nang tim nguyén
ham bang cich sir dung céc tinh chit co ban ciia nguyén him va dp dung
phuong phdp doi bién sé hay phuong phép 14y nguyén ham timg phén.

Goi ¥ tra loi cdu hoi va bai tap
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7. @) DGibien u =7~ 3x”. Khi d6 3xy/7 - 327 dr= ~—u’du
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9., a)Patu=x", v' =cos2x.Khidb u' =2x,v= qlsinlt, Viay

l . )
jx: cos2xdy = Ef sin2x — J‘ISHI 2xdx.
Lai ding cong thire 1y nguyén ham timg phén ta cé
: ] I s
stm 2xdy = ——xcos2x + —sin2x + C.
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Thay vio ta dugc két qua la

1 i | il .
—x28in2x + —xcos2x — —sin2x +C.
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b) Bit u = Inx, v' = JT = Uy =—, v= E.l“' . Cong thic lay nguyén ham
"
timg phan cho ta
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j-.l'r;ln xdx = %_r

Inx — j %xi dt = %.rﬁ Inx — gri +C.

sin”

¢) Dt u = sin x ta dugce két qua la +C.
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d) Patu = x* ta duge két qua 1a +C.
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Két qua —%(? —3x7)2 4+

b) D6i bién u = 3x + 4. Ta duoc két qua %sin{lr +4)+ C.
¢) Pai bién u = 3x + 2. Ta duoc két qua %tan[h +2)+C.
d) Doi bién u = sill'—; . Khi dé sin® (%]cos(%} de= 34" du.
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I'lr d6 ta duge két qua Esm 2 +C.
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) Déi bién u= =~ 1. Khi d¢ xz[ﬁ - IJ dy =60 du.
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Tir d6 ta dugc ket qua [;—8 = 1] +:C.

b) Déi bién u = sin (l) Khi do —lj-sin[l]ms(l] dx = —udu.
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Tir d6 ta duge két qua - +C.

c)Patu= x",v'=e".Tacd ‘[_r'?\e"r dr = e¥y° — 3{_1.25.\' de
Tuong ty vige tinh [ xe" dx lai dua vé tinh [xe" dv ma ta da biét & bai 6¢).

Cudi cling ta duge két qua la e’ (x =322 + 6x—6) +C.

d) Déi binu = +3x — 9. Tacé du = % i = S
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Vay eV dx = 2 4e* du . Theo cong thite ddi bign va bai 6¢) ta duoc

I%ua“ du = %[ue“ -e)+C = %(,f}x —geV3rY _ eu"h—';) e

189



